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Fråga för muntligt besvarande O-000062/2021
till vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik
Artikel 136 i arbetsordningen
Hannah Neumann (Verts/ALE), Michèle Rivasi (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Salima 
Yenbou (Verts/ALE), Mounir Satouri (Verts/ALE), Tineke Strik (Verts/ALE), Markéta Gregorová 
(Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Anna Cavazzini (Verts/ALE), Jordi Solé (Verts/ALE), 
Ernest Urtasun (Verts/ALE), Nathalie Loiseau (Renew), Maria Arena (S&D), Klemen Grošelj 
(Renew), Yannick Jadot (Verts/ALE), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Pierrette Herzberger-Fofana 
(Verts/ALE), Özlem Demirel (The Left), Alviina Alametsä (Verts/ALE), Javier Nart (Renew), Katrin 
Langensiepen (Verts/ALE), Sergey Lagodinsky (Verts/ALE), Reinhard Bütikofer (Verts/ALE), 
Heidi Hautala (Verts/ALE), Petras Auštrevičius (Renew), Robert Biedroń (S&D), Thomas Waitz 
(Verts/ALE), Raphaël Glucksmann (S&D), Fabio Massimo Castaldo (NI), Arnaud Danjean (PPE), 
Viola Von Cramon-Taubadel (Verts/ALE), Sven Giegold (Verts/ALE), Alexandra Geese 
(Verts/ALE), Niklas Nienaß (Verts/ALE), Michael Bloss (Verts/ALE), Saskia Bricmont (Verts/ALE)

Angående: EU:s ansvar att skydda lokal personal som utsätts för repressalier på grund av sitt 
arbetsförhållande med EU

EU är ansvarig för att skydda lokal personal som utsätts för repressalier på grund av sitt 
arbetsförhållande med EU, inbegripet personal som är knuten till uppdrag inom ramen för den 
gemensamma säkerhets- och försvarspolitiken, EU-delegationer, kommissionens generaldirektorat 
för europeiskt civilskydd och humanitära biståndsåtgärder och för internationella partnerskap samt 
andra EU-åtgärder, program och projekt.

EU-institutionerna anställer lokal personal i många tredjeländer, bland annat i kris- och krigsregioner. I 
egenskap av arbetsgivare bär EU ett ansvar för säkerheten för sin lokala personal, särskilt för 
anställda vars liv är i fara på grund av sitt arbetsförhållande med EU.

Nödläget i Afghanistan efter talibanernas övertagande i augusti 2021 har dock visat att det finns ett 
akut behov av att förtydliga och förbättra skyddsåtgärderna. Vi vill därför ställa följande frågor till vice 
ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och säkerhetspolitik:

1. Lärdomar: Vilka lärdomar har dragits av erfarenheterna från talibanernas maktåtertagande i 
Afghanistan 2021 när det gäller skydd och evakuering av lokal personal vid EU:s institutioner, 
inklusive kontraktsanställd personal och genomförandepartner i EU-finansierade projekt?

2. Definition av lokal personal och deras behov av skydd: i) Hur definierar EU ”lokal personal” inom 
ramen för befintliga skyddssystem? ii) Vilken typ av skyddsåtgärder planerar EU-institutionerna 
för sin lokala personal? iii) Vilka ändringar i definitioner och skyddsåtgärder enligt i) och ii) anser 
vice ordföranden/den höga representanten att behövs med hänsyn till erfarenheterna från 
Afghanistan?

3. Förfaranderegler och samordning med medlemsstaterna: i) Vilka är de formella förfarandena för 
att skydda lokal personal i händelse av en nödsituation, inbegripet i händelse av en evakuering? 
ii) Vilka samordningsmekanismer har inrättats med medlemsstaterna, särskilt när det gäller 
utfärdande av viseringar och omplacering? iii) Vilka poster i EU:s budget täcker de uppkomna 
kostnaderna? iv) Vilka ändringar i förfaranden, mekanismer och budgetposter enligt i), ii) och iii) 
anser vice ordföranden/den höga representanten att behövs med hänsyn till erfarenheterna från 
Afghanistan?
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